

济宁行政诉讼案件试点相对集中管辖审理—— “民告官”案，异地审理成主流

按照《最高人民法院关于开展行政案件相对集中管辖试点工作的通知》要求，济宁市中级人民法院确定高新区、嘉祥、邹城和曲阜4个基层法院成为行政案件相对集中管辖试点法院，除了审理本辖区的行政案件外，还将按照区域划分，审理其他县市区行政案件。

本报济宁7月31日讯(记者 晋森 通讯员 陆宾) 7月31日上午，唐某起诉汶上县房产管理局的行政诉讼案在嘉祥法院开庭。据悉，这是济宁7月1日成为行政案件相对集中管辖试点城市以后，异地集中审理的首例“民告官”行政案件。

7月31日上午9点，在嘉祥法院行政庭内，汶上男子唐某起诉汶上县房产管理局一案开庭。唐某及其委托代理人在庭审中诉称，汶上县房产局违反法定程序，将唐某的房屋变更登记给第三人赵某，侵犯了原告的合法权益，请求法院依法予以撤销变更后的房产证。汶上房产局在庭审中则一一举出证据，说明为赵某颁发房产证的程序合法，适用法律正确，并辩称原告对于房产转移的行为是自愿和明知的。经过一上午的审理，法庭宣布休庭，择日开庭进一步审理。

据了解，济宁市中级人民法院按照《最高人民法院关于开展行政案件相对集中管辖试点工作的通知》要求，确定济宁高新区、嘉祥、邹城和曲阜4个基层法院成为行政案件相对集中管辖试点法院，除了审理本辖区的行政案件外，还将按照区域划分，审理其他县市区行政案件。唐某起诉房产局一案，也成为行政案件相对集中管辖实施以来的首例案件。

行政诉讼案件，就是市民俗称的“民告官”案件，据济宁市中级人民法院行政庭法官介绍，从今年7月1日起试行以来，实行行政诉讼案件集中管辖的嘉祥、曲阜、邹城和高新区四个法院，共受理行政诉讼案件120多件，并将一一进行审理。



延伸阅读

案件集中管辖 保障司法诉求

“最高人民法院在总结各地经验的基础上，决定在部分中级人民法院辖区内开展行政案件相对集中管辖试点工作，为更好地回应和保障人民群众的司法诉求。”济宁市中级人民法院副院长李良品介绍，济宁中级人民法院从2003年开始尝试行政案件的异地审理，为试点行政案件相对集中管辖打下了良好的基础。

济宁高新区、嘉祥、邹城和曲阜4个基层法院成为行政案件相对集中管辖试点法院。济宁高

新区人民法院集中管辖本辖区及市中区、任城区、鱼台县法院辖区内的行政案件；嘉祥县法院集中管辖本辖区及金乡县、梁山县、汶上县法院辖区内的行政案件；邹城市法院集中管辖本辖区及兖州市、微山县法院辖区内的行政案件；曲阜市法院集中管辖本辖区及泗水县法院辖区内的行政案件。

实行异地审理 减少行政干预

中共济宁市委党校法学教研部主任张廷栓副教授认为，行政案件相对集中管辖体现了法治的进步，不仅能够很好地

保障群众的司法诉求，也能够对政府起到很好的监督作用，对于法治政府和法治济宁的建设，都有非常积极的意义。

张廷栓自己就曾经经历过一起由当地法院审理当地行政机关的行政案件，结果在证据非常充足的情况下仍然败诉，后来在二审时才终于获得胜诉。“行政案件相对集中管辖，‘民告官’案异地审理有利于减少行政干预司法。”张廷栓表示，尽管对当事人来说，出庭时路途远了，但可以通过巡回法庭的方式解决这一问题，“从长远来说，行政案件相对集中管辖的优点远远大于缺点。”

本报记者 晋森

政府性债务 开始进行审计

本报济宁7月31日讯(记者 马辉 通讯员 郑茂霞) 近日，济宁市审计局派出12个政府性债务审计组进驻各县市区，标志着该市政府性债务审计正式启动。其中，地方政府负有偿还责任、担保责任、救助责任三类债务增长变化情况在审计视野之中。

此次审计将按照“见人、见账、见物，逐笔、逐项”的原则，对县、乡两级政府性债务进行认真审核，每一笔债务都落实到具体的单位、项目和资金，通过审计，摸清政府性债务的规模、结构及增减变化情况，反映政府加强债务管理、清理规范政府融资平台等方面采取的措施，及时发现和揭示债务风险隐患，有效防范和化解潜在风险。

济宁市审计局财政科负责人告诉记者，近年来济宁市新启动了一批重点建设项目，投入资金大，造成了一定的潜在债务风险，开展政府性债务审计，可以发现体制机制和管理方面的问题，为党委政府科学决策提供客观依据。

依据审计工作方案，此次审计除审查地方政府负有偿还责任、担保责任、救助责任三类债务增长变化情况外，还将重点关注通过新的举债主体和举债方式形成的地方政府性债务以及乡镇债务。省审计厅对济宁市本级政府性债务审计工作同期启动。

现场审计将于8月底结束。

两大遗址 保护规划获批

本报济宁7月31日讯(记者 汪洸 通讯员 乔明) 近日，历经数年编制完成的《曲阜鲁国故城》、《汶上南旺枢纽遗址》两处遗址保护总体规划，经国家文物局审核批准后，由山东省政府正式公布。该规划的公布实施，对依法加强济宁市大遗址保护和管理起到积极的推动作用，而今后在对两处遗址的开发过程中也将严格遵循保护规划方案。

目前，曲阜鲁国故城、汶上南旺枢纽遗址已列入国家文物局公布的第一批国家考古遗址公园立项名单。记者从济宁市文物局大遗址科了解到，此前市文物局组织专家多次对两处考古遗址公园进行考察论证，并在召开专家论证会的基础上，积极协调有关单位编制完成了《鲁国故城保护总体规划》和《汶上南旺枢纽遗址总体规划》。

保护规划的编制工作坚持“保护为主、抢救第一、合理利用、加强管理”的文物工作方针，遵从尽可能减少对文物本体干预、保存文物本体真实性完整性、统筹协调文物保护与地方经济发展关系的原则。

据了解，曲阜鲁国故城于1961年被国务院公布为首批全国重点文物保护单位，“曲阜片区”大遗址保护由国家文物局列入《国家文物博物馆事业发展“十二五”规划》中的“六片四线一圈”中的一片，鲁国故城考古遗址公园项目建设由此成为“曲阜片区”的核心项目和关键点。南旺枢纽工程则是大运河全线科技含量最高的工程体系之一，是世界水利史上的伟大创举，体现了人与自然和谐共生的历史智慧。鉴于其突出的价值，南旺枢纽工程大遗址已被列入国家“十二五”大遗址保护规划，2011年又被列入《大运河申报世界文化遗产预备名单》。

第二届教师技能大赛举办

165名技校老师现场竞技



一位参赛教师在测零件精密密度。贾凌煜 摄

本报济宁7月31日讯(记者 贾凌煜 通讯员 杜长朋 王著华) 7月30日，济宁市第二届技工院校教师技能大赛在济宁技师学院拉开帷幕，来自全市16所技工院校的165名老师参加7个专业的角逐。赛后，济宁市将根据笔试和技能成绩评出各专业名次并给予“五一劳动奖章”或“技术能手”等表彰。

此次大赛共有机床切削加工(车工)、机械设备维修(机修钳工)、电气自动化设备安装与维修(维修电工)、焊接加工、数控加工(数控车工)、汽车维修、计算机应用与维修7个专业。30日，165名参赛教师们进行了理

论考试。31日下午，在济宁技师学院考试现场，数控加工和车工专业的参赛老师们正按照考试要求对零件进行着加工。由于程序复杂，参赛者大多需要6个小时的时间才能完成考试要求。天气炎热，每位参赛教师身上已被汗水浸湿。

据了解，比赛将根据各参赛教师的笔试和技能成绩，评出各专业名次。各专业获得第1名的选手将由市总工会授予济宁市“五一”劳动奖章；获得前3名选手市人社局将授予“济宁市技术能手”称号；获得前6名选手，年龄在35岁以下的，共青团济宁市委授予“济宁市青年岗位能手”称号。

截至6月底，11家煤企现亏损

本报济宁7月31日讯(记者 马辉) 煤炭价格不断下滑，煤企也开始过上了“紧巴日子”。截至6月底，济宁市已有包括兖矿集团、田庄、军城、泗河、太平在

内的11个煤炭企业出现亏损。根据济宁市煤炭局的统计数据，上半年，全市煤炭企业共生产原煤4028.3万吨(境内)，同比减少147万吨；商品煤销售量

3787.3万吨，同比减少123.1万吨。同时，煤炭价格持续下滑。6月底，全市商品煤平均售价550元/吨，较去年同期降130元/吨。受价格逐月下滑的影响，全

市煤炭行业效益指标增幅逐月回落，6月底，全市煤炭企业完成的销售收入、利税、利润等主要经济指标同比分别下降1.6%、52.33%和74.1%。